Ministerul Educaţiei şi Cercetării

Barem - Faza Judeţeană a Olimpiadelor la disciplinele din aria curriculară “Tehnologii” – 25 februarie 2006

OLIMPIADA – DISCIPLINE TEHNOLOGICE

Faza judeţeană – 25.02.2006

Profil: Resurse naturale şi protecţia mediului
Specializare: industrie alimentară
Clasa: a XII-a
Barem de corectare şi notare

· Toate subiectele sunt obligatorii. Se acordă 10 puncte din oficiu.

Subiectul. I. 







TOTAL: ………… puncte

1 – a; 2 – b; 3 – d; 4 – c; 5 – e;  6-b;7-b; 8-d; 9-e; 10-b; 11-d; 12-a; 13-b; 14-e; 15-c;

16 – d; 17 – d; 18 – e; 19 – b; 20 – b.
Se acordă câte un punct pentru fiecare răspuns corect. Pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia se acordă 0(zero) puncte.



20x1=20p
Subiectul. II. 







TOTAL: ………… puncte

1.  14p

1-A; 2-F; 3-F; 4-A; 5-F; 6-A; 7-F; 8-A; 9-F; 10-A; 11-A; 12-F; 13-A; 14-F.

Se acordă câte 1 (un)  punct pentru fiecare răspuns corect. Pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia se acordă 0(zero) puncte.



14x1=14p
2.  8p

1 - mică; 2- centrul; 3 - periferia; 4 - taler; 5– compactizare; 6 – endospermului;

 7 – spumă; 8 – autoepurarea.


Se acordă câte 1 (un)  punct pentru fiecare răspuns corect. Pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia se acordă 0(zero) puncte.

8x1=8p

3.   8


1-c;  2-a;  3-d;  4-b; 

Se acordă câte 2 (două) puncte pentru fiecare răspuns corect. Pentru răspuns incorect sau 

lipsa acestuia se  acordă 0 (zero) puncte. 



4x2=8p

Subiectul. III. 







TOTAL: 40 puncte

1.
	Categorii de calitate a făinii
	Tipuri de făinuri

	
	Făină albă
	Făină semialbă
	Făină neagră

	Calitate foarte bună
	>58%
	>60%
	>64%

	Calitate bună (medie)
	54-58%
	58-60%
	60-64%

	Calitate satisfăcătoare
	<54%
	<58%
	<60%


Se acordă câte un punct pentru fiecare răspuns corect. Pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia se acordă 0(zero) puncte.



9x1=9p

2.
12p

a. 2.-cilindru metalic; 3-plăci perforate (plăci de capăt).

Se acordă câte 1 (un)  punct pentru fiecare răspuns corect. Pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia se acordă 0 (zero) puncte.


 2×1=2p

b. Agentul termic circulă printre ţevi.

    Produsul circulă prin spaţiul delimitat de capace şi plăcile de capăt şi prin ţevi.

Pentru răspuns corect şi complet se acordă 2 (două) puncte. Pentru răspuns parţial corect sau complet se acordă 1(un) punct. Pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia se acordă 0 (zero) puncte.


c. Se utilizează ca agent termic aburul deoarece alimentarea se realizează pe la partea superioară.
Pentru răspuns corect şi complet se acordă 2 (două) puncte. Pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia se acordă 0 (zero) puncte.

d. Circulaţia forţată se realizează cu ajutorul pompelor şi poate avea sens ascendent, descendent, sau orizontal în funcţie de poziţia fascicolului multitubular.

Pentru răspuns corect şi complet se acordă 2 (două) puncte. Pentru răspuns parţial corect sau complet se acordă 1 (un) punct. Pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia se acordă 0 (zero) puncte.

e. convecţie – conducţie - convecţie.
Pentru răspuns corect şi complet se acordă 2 (două) puncte. Pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia se acordă 0 (zero) puncte.


f. Când poziţia aparatului este verticală sau oblică, circulaţia naturală a produsului este ascendentă, pe principiul termosifonării, datorită reducerii densităţii lichidului prin încălzire şi vaporizarea parţială a acestuia.

Pentru răspuns corect şi complet se acordă 2 (două) puncte. Pentru răspuns parţial corect sau complet se acordă 1 (un) punct. Pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia se acordă 0 (zero) puncte.

3.
12p


 Prin masa hectolitrică se înţelege masa unui hectolitru de cereale – boabe.  Valoarea acestui indice este influenţată de următorii factori: conţinutul în corpuri străine, umiditatea masei de boabe; masa specifică a produsului; compactibilitatea aşezării boabelor în vas, forma şi mărimea boabelor.

Pentru răspuns corect şi complet se acordă 4 (patru) puncte. Pentru răspuns parţial corect sau complet se acordă 2 (două) puncte. Pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia se acordă 0 (zero) puncte.

Umiditatea – reprezintă conţinutul de apă al cerealelor, valoarea prevăzută de standardele în vigoare este de 14% şi are un rol important în procesul de depozitare şi de măciniş al cerealelor. În timpul depozitării îndelungate, în depozite, umiditatea mai mare de 14% favorizează degradarea cerealelor. Boabele umede, în comparaţie cu cele uscate, se macină mai greu, din cauza creşterii plasticităţii lor, ca atare consumul de energie creşte, iar capacitatea de producţie a întreprinderii scade.

Pentru răspuns corect şi complet se acordă 4 (patru) puncte. Pentru răspuns parţial corect sau complet se acordă 2 (două) puncte. Pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia se acordă 0 (zero) puncte.

Conţinutul în corpuri străine – corpurile străine ajung în masa de cereale în timpul recoltării, transportului. Dacă aceste corpuri străine nu sunt separate şi ajung prin prelucrare, în produsul finit, pot imprima acestuia miros şi gust neplăcut, înrăutăţind culoarea sau aspectul general. Deci conţinutul în corpuri străine din grâu îi reduce din calităţile de măciniş, deoarece de cantitatea acestora depinde nu numai extracţia de făină, ci şi calitatea acesteia.

Pentru răspuns corect şi complet se acordă 4 (patru) puncte. Pentru răspuns parţial corect sau complet se acordă 2 (două) puncte. Pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia se acordă 0 (zero) puncte.

4.
7p

ape de suprafaţă__EVAPORARE (2.apa atmosferică__CONDENSARE(3. apa   

               meteorică__INFILTRARE(4. apa subterană.

Se acordă câte un punct pentru fiecare element din schemă prezentat corect.
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